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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. На сучасному етапі головною метою вищої 

педагогічної освіти стає високоякісна підготовка кваліфікованого фахівця, здатного 

до постійного професійного самовдосконалення. Оновлена система фізичного 

виховання в закладах загальної середньої освіти розширює резерви гармонійного 

розвитку учнів, надає їм можливість вибору варіативних модулів із різних видів 

спорту, рухової активності та хореографії, до реалізації яких повинен бути готовим 

сучасний учитель фізичної культури. 

Концептуальні ідеї професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури є об’єктом наукового пошуку  багатьох вчених [2; 13; 22; 46 та ін.]. Деякі 

аспекти підготовки майбутніх учителів фізичної культури до професійної 

діяльності розглядали Л. Арефьєва [5], О. Атамась [8] та ін. Значний інтерес у 

контексті зазначеної проблеми становлять наукові розвідки вчених [1; 3; 31; 43 та 

ін.], в яких започатковано вирішення питань, пов’язаних із проблемою дифузії 

елементів хореографії до фізичного виховання. 

Теоретичний аналіз наукових джерел, вивчення практичного досвіду роботи 

закладів загальної середньої та вищої освіти свідчать про доцільність підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних 

модулів у процесі професійної діяльності і дозволяє визначити низку суперечностей, 

зокрема між: сучасними вимогами до підвищення якості вищої педагогічної освіти та 

недостатньою розробленістю й науковою обґрунтованістю підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури до реалізації варіативних модулів; необхідністю 

широкого впровадження варіативних модулів з використанням спеціально 

організованих видів музично-рухової діяльності й хореографії у шкільну практику та 

відсутністю готовності майбутніх учителів фізичної культури до їх реалізації; 

реально існуючим досвідом професійної підготовки фахівців із фізичного виховання 

в закладах вищої педагогічної освіти та потребою  в розробці програмного і 

науково-методичного забезпечення (курикулуму) формування готовності майбутніх 
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учителів фізичної культури до реалізації варіативних модулів у процесі професійної 

діяльності. 

Об’єкт дослідження – професійна підготовка майбутніх учителів фізичної 

культури в закладах вищої освіти. 

Предмет дослідження – модель підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури до реалізації варіативних модулів у процесі професійної діяльності. 

Мета дослідження полягає в науковому обґрунтуванні, розробці та 

експериментальній перевірці моделі підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури та хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі професійної 

діяльності. 

Реалізація зазначеної мети передбачала виконання таких завдань: 

1. Виявити стан розробленості проблеми професійної підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури й розкрити зміст базових понять дослідження. 

2. Визначити сутність, структуру готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до реалізації варіативних модулів у процесі професійної діяльності, 

критерії, показники та рівні сформованості означеного феномену. 

3. Обґрунтувати та розробити  модель підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури до реалізації варіативних модулів у процесі професійної 

діяльності з відповідними педагогічними умовами. 

У дослідженні використано комплекс методів: теоретичних (аналіз та 

систематизація наукових джерел – з метою обґрунтування інноваційних змін у сфері 

підготовки вчителів фізичної культури та виявлення стану розробленості 

досліджуваної проблеми; поняттєво-термінологічний та порівняльно-зіставний 

аналіз – для визначення сутності і змісту базових понять дослідження і 

нормативно-правових основ підготовки майбутніх учителів фізичної культури та 

хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі професійної діяльності; 

моделювання ‒ для розробки моделі підготовки означених фахівців; узагальнення, 

конкретизація та структурно-функціональний аналіз – для обґрунтування структури 

готовності майбутніх учителів фізичної культури та хореографії до реалізації 

варіативних модулів та педагогічних умов, критеріїв, показників і рівнів її 
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сформованості; емпіричних (діагностичні – анкетування – з метою вивчення 

ставлення вчителів фізичної культури щодо застосування ними варіативних модулів 

за видами  музично-рухової діяльності й хореографії; самооцінка, тестування, метод 

експертної оцінки, педагогічне спостереження за суб’єктами освітнього процесу – з 

метою визначення рівнів сформованості готовності майбутніх учителів фізичної 

культури та хореографії до реалізації означених модулів у процесі професійної 

діяльності; педагогічний експеримент – констатувальний та формувальний – для 

перевірки ефективності запропонованої моделі; статистичні (оброблення і 

порівняння результатів кількісного та якісного аналізу одержаних даних). 

Практичне значення отриманих результатів. Розроблене науково- 

методичне забезпечення підготовки майбутніх учителів фізичної культури може 

бути впроваджено в практику закладів вищої освіти. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 23-24 вересня 2020 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 75 

сторінках, з яких 69 основного тексту, вона містить 19 таблиць, 9 рисунків. 

Дипломна  робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку 86 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Виявлення стану розробленості проблеми професійної підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури дозволило систематизувати відповідні 

вітчизняні дослідження за такими групами: 1) ґенеза підготовки вчителів 

фізичної культури в окремих країнах; 2) професійна освіта фахівців фізичної 

культури, фізичної реабілітації та спорту; 3) професійна підготовка майбутніх 

учителів фізичної культури; 4) професійна підготовка майбутніх учителів 

фізичної культури до різних видів діяльності; 5) професійна підготовка 

майбутніх учителів фізичної культури до оздоровчої діяльності в закладах 

загальної середньої освіти. Встановлено, що в нормативно-правових документах 

зафіксовано необхідність реформування системи фізичного виховання учнів на 

засадах варіативності. 

Розкрито зміст базових понять дослідження. Підготовку майбутніх 

учителів фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних модулів   у 

процесі професійної діяльності розглядаємо як спеціально організований 

освітній процес у педагогічних університетах, що спрямований на отримання 

кваліфікації, яка дозволить ефективно виконувати професійні завдання щодо 

гармонізації особистості учнів засобами фізичної культури і хореографії в 

закладах загальної середньої освіти. Музично-рухова діяльність 

характеризується наявністю музичного супроводу і включає такі види як 

аеробіка, степ-аеробіка, аквааеробіка та чирлідинг, а під досвідом танцювально-

рухової діяльності розуміємо конгломерат знань, умінь і  навичок стосовно 

використання видів музично-рухової діяльності й хореографії. 

2. Визначено сутність готовності майбутніх учителів фізичної культури 

та хореографії до реалізації варіативних модулів за видами музично-рухової 

діяльності й хореографії, що розглядається як інтегративне особистісне 

новоутворення і є результатом спеціальної професійної підготовки і виявляється 

в їхній налаштованості на застосування аеробіки, степ-аеробіки, аквааеробіки, 
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чирлідингу й засобів хореографічного мистецтва з опорою на власний 

танцювально-руховий досвід у своїй професійній діяльності. У структурі 

означеної готовності виокремлено три діалектично взаємопов’язані компоненти 

– мотиваційний, когнітивний та  дієвий.  Мотиваційний компонент виражає 

усвідомлене ставлення вчителя фізичної культури та хореографії до реалізації 

варіативних модулів у процесі професійної діяльності; когнітивний – передбачає 

наявність базових знань з циклу дисциплін загальної, професійної та практичної 

підготовки;  дієвий  –  об’єднує педагогічні здібності, танцювально-руховий 

досвід, здатність презентувати власну хореографічно-виконавську культуру з 

метою реалізації варіативних модулів за видами музично-рухової діяльності й 

хореографії. Запропоновано критерії (активність прояву  професійно-

мотиваційної потреби, результативність пізнавальної діяльності, наявність 

організаційно- методичного і танцювально-рухового досвіду) і показники, що 

характеризують три рівні (низький, середній, високий) сформованості готовності 

майбутніх учителів фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних 

модулів у процесі професійної діяльності. 

3. Обґрунтовано та розроблено модель підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі 

професійної діяльності, яка охоплює чотири взаємопов’язані  блоки  (цільовий, 

теоретико-методологічний, організаційно-змістовий, діагностично-

результативний) та відповідні педагогічні умови. До цільового блоку належать 

мета і завдання підготовки майбутніх учителів фізичної культури та хореографії 

до реалізації варіативних модулів у процесі професійної діяльності. Теоретико-

метологічний блок становлять наукові підходи (особистісно орієнтований, 

системний, діяльнісний, естетичний та культурологічний) і принципи 

(природовідновідності, культуровідповідності, науковості, свідомості і 

активності, системності і послідовності, доступності, індивідуалізації, наочності, 

єдності теоретичної і практичної підготовки, урахування особистих 

можливостей студентів, професійної спрямованості).  

Організаційно-змістовий блок містить: зміст, форми, методи організації 
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освітнього процесу в закладах вищої освіти, види навчальних занять і засоби 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури та хореографії, які 

реалізуються на трьох послідовних етапах (пропедевтичному, основному, 

рефлексивно-оцінному). Діагностично-результативний блок містить: 

компоненти, критерії та рівні сформованості готовності майбутніх учителів 

фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі 

професійної діяльності й відображає оцінювання результатів підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури та хореографії до  реалізації варіативних 

модулів у процесі професійної діяльності. 

Визначено педагогічні умови формування готовності  майбутніх учителів 

фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних модулів   у процесі 

професійної діяльності, а саме: мотивування студентів до набуття комплексного 

досвіду танцювально-рухової діяльності у процесі професійної підготовки; 

впровадження інноваційних методів реалізації варіативних модулів у ході 

педагогічної практики; забезпечення майбутніх учителів фізичної культури та 

хореографії технологією планування безпечного фізичного навантаження під час 

використання комплексів танцювально- рухових вправ. 

4. Конкретизовано курикулум підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури та хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі професійної 

діяльності. Його структура складається з робочих програм окремих предметів, 

розділів і тем, що доповнюють зміст дисциплін циклу професійної підготовки, 

виробничої педагогічної практики. Зміст освітнього процесу є гнучким, має 

практичне спрямування,  ґрунтується  на  особистісних, професійних та 

європейських цінностях. Розроблено та впроваджено в освітній процес 

дисципліни «Теорія і методика викладання аеробіки», «Основи хореографії», 

скореговано навчально-методичні комплекси    з    нормативних    дисциплін    

«Музично-ритмічне   виховання», «Гімнастика   та   методика  її   викладання»,  

«Теорія   та методика  фізичного виховання», «Нові технології у фізичному 

вихованні» за рахунок уведення до їх змісту додаткових розділів із танцювально-

рухової діяльності, а також завдань на педагогічну практику згідно з вимогами 
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чинної навчальної програми з фізичної культури в закладах загальної середньої 

освіти; відповідно організовано самостійну та позааудиторну роботу студентів. 

5. У ході експериментальної перевірки науково обґрунтованої та 

розробленої моделі підготовки майбутніх учителів фізичної культури та 

хореографії до реалізації варіативних модулів у процесі професійної діяльності 

доведено її ефективність. За підсумками дослідно- експериментальної роботи 

збільшилася кількість студентів експериментальної групи з високим і середнім 

рівнями сформованості готовності до реалізації варіативних модулів за видами 

музично-рухової діяльності та хореографії порівняно з результатами 

контрольної групи, що було виявлено за критеріями активності прояву 

професійно-мотиваційної потреби та наявності організаційно-методичного і 

танцювально-рухового досвіду. 

Аналіз динаміки рівнів сформованості готовності майбутніх учителів 

фізичної культури та хореографії до реалізації варіативних модулів засвідчив 

позитивні зміни в експериментальній групі за мотиваційним, когнітивним та 

дієвим компонентами. Виявлено зростання частки майбутніх учителів фізичної 

культури та хореографії з високим і  середнім  рівнями сформованості 

усвідомленого ставлення до реалізації варіативних модулів за видами музично-

рухової діяльності та хореографії, базових знань з циклу дисциплін професійної 

та практичної підготовки й танцювально-рухового досвіду. Результати 

педагогічного експерименту засвідчили дієвість запропонованих програмно-

змістових і науково-методичних засобів та педагогічних умов. 

Встановлено, що запропонована модель підготовки майбутніх учителів 

фізичної культури та хореографії дозволяє ефективно формувати готовність до 

реалізації варіативних модулів за видами музично-рухової діяльності й 

хореографії за умови запровадження другої предметної спеціальності 

«Хореографія» за освітнім рівнем «бакалавр». 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів обраної проблеми. 

Подальші наукові пошуки доцільно спрямувати на обґрунтування  теоретичних і 

методичних засад професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури .  
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